

杜小刚主持召开“数字无锡”建设工作座谈会 推动高水平数字无锡建设 加快取得高质量新成效

本报讯 7月3日,市委书记杜小刚主持召开“数字无锡”建设工作座谈会,听取2024年度无锡市数字经济提速和数字化转型大会暨无锡市数据要素市场建设现场推进会筹备和前期工作情况汇报,研究部署下一阶段重点任务。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于数字经济、数字化转型重要论述精神,认真落实省委十四届六次全会提出的“推动数字赋能”要求,以即将召开的“数提数转”大会为契机,进一步激活数字经济关键变量、厚植推动发展最大增量,推动高水平数字无锡建设加快取得高质量新成效,打造具有国际竞争力的数字化转型标杆城市。市领导蒋敏、周文栋参加会议。

今年以来,我市认真落实党中央、国务院和省委、省政府部署要求,扎扎实实、踏踏实实做好数字经济提速和数字化转型工作。1-5月,全市规模以上工业数字经济核心产业产值增长4.4%、增加值增长8%,规上服务业数字经济核心产业营业收入增长20.4%;建成和在建智算算力规模合计3025P,预计明年年底智算算力将新增超4032P,届时总量预计超7000P。

杜小刚充分肯定“数字无锡”建设取得的阶段性成效。他表示,全市上下要坚定把数字化转型作为赢得优势、赢得主动、赢得未来的战略之举,纵深推进高水平“数字无锡”建设。一要锚定产业这一关键性领域。围绕推动数字产业化和产业数字化,主动研究把握数字经济催生出的新产业方

向,深入实施“智改数转网联”三大行动和“人工智能+”行动,推动AI技术在本地特色产业、头部企业中的运用,为制造业发展插上智慧的“翅膀”。二要力拓赋能这一广泛性应用。把贸易作为数字赋能的重要领域,尽快梳理形成数字贸易发展重点方向,谋划打造跨境电商集中展示中心,依托机场、港口等通道优势,推动更多企业在锡总部化、基地化发展,不断稳定外贸体量、拓展内贸增量。同时,把平台作为数字赋能的重要途径,引进和培育专业化、特色化平台,释放其服务发展的乘数效应。三要筑牢算力这一基础性支撑。坚持以企业需求为牵引,适度超前布局通算、智算、超算等新型基础设施,高标准打造新型城市算力中心,并扎实做好异地、异构算

力的调度和接入工作,尽快形成规模算力供给能力。四要深挖数据这一异质性资源。聚焦数据收集、存储、开发、利用环节,加快建立衔接紧密、互为一体的数据要素流通平台,推进数据要素产业园建设和数据资产入表工作,并进一步加强数据安全治理监管能力,探索建立合法、安全、便利的跨境数据流动体系,更好释放数据要素价值。五要优化政策这一制度性安排。按照补短板、强弱项、固底板、扬优势的要求,尽快建立“数字无锡”建设统筹协调机制,研究出台发展数字经济的总体规划和专项规划,推动更多前期实践的经验做法上升成为今后工作的标准规范,构建形成城市数字化转型的“四梁八柱”。

(高美梅、惠晓婧)

杜小刚在市人民来访接待中心现场接待信访群众 努力为市民群众办实事解难事做好事

本报讯 7月3日,市委书记杜小刚来到市人民来访接待中心,现场接待信访群众、会办信访事项。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,认真落实推进信访工作法治化暨全省信访工作会议要求,坚持人民至上,坚守人民情怀,努力为市民群众办实事、解难事、做好事,真正把送上门来的群众工作做实做好做到群众心坎上。市领导陆志坚、吴建元一同接待。

来访群众代表反映,惠山区前洲街道一小区附近的在建公园停工数年,且因缺乏管理造成环境杂乱,希望政府部门加快推进公园建设工程,并加强在建期间现场管理,更好满足周边小区居民高品质生活需求。

杜小刚边听边记,详细了解相关情况,并与属地及相关部门负责同志一起研究解决方案。他要求,要提速推进公园建设各项工作,尤其是聚焦“一老一小”等重点群体需求,合理布局运动场、直饮水、公共厕所、储物间

等功能设施,优化设计绿植、步道等环境设施,确保高水平如期建成开放。同时,要坚持举一反三,加强周边环境整治提升,科学增设公交运营线路,努力为居民创造优质便利的生活环境。

杜小刚强调,信访是总结为政得失的一面镜子。各地各有关部门要高度重视群众关切的难点痛点问题,扎实开展信访问题源头治理三年攻坚行动,推动信访事项一站式接受、一揽子处理、全链条解决,努力把矛

盾化解在早、化解在小、化解在基层。同时坚持从“办好一件事”到“解决一类事”,举一反三、全面摸排,增强工作的预见性、主动性。各级领导干部特别是主要负责同志要大力弘扬“四下基层”优良传统,带头落实“接访变下访”“一访定心”要求,多想群众所思所盼、多谋工作实招硬招,用心、细心、耐心地维护群众合法权益,以信访工作高质量发展更好服务保障中国式现代化无锡新实践。

(惠晓婧)

赵建军深入乡村振兴和基层党支部联系点调研座谈 不忘初心守正创新聚力建设新时代鱼米之乡

本报讯 7月3日,市长赵建军来到乡村振兴和基层党支部工作联系点宜兴市芳桥街道金兰村调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述和对江苏工作重要讲话重要指示精神,按照省委省政府部署和市委工作要求,深入学习运用“千万工程”经验,坚持农业农村优先发展和城乡融合发展,有力有效推进乡村全面振兴,聚力建设新时代鱼米之乡。市政府秘书长陈寿彬一同调研。

近年来,金兰村大力推进耕地整治恢复,促进“小田变大田”“碎田变整田”,耕地面积突破3300亩。赵建军走进田间地头,查看水稻秧苗长势,与全国脱贫攻坚先进个人、金兰

村党总支书记蒋仲良亲切交流。来到位于金兰村南部的干沟组,赵建军沿着干沟河查看河道水质、两岸景观和健身步道。在金兰村村委会,赵建军参观党建馆、乡村振兴馆和乡村治理一体化功能室,与一线网格员深入交流。

调研中,赵建军主持召开座谈会。他指出,近年来金兰村党总支一班人奋发实干,以务实坚韧的作风、为民造福的情怀,带领全体村民自力更生、精耕细作,走出了一条以粮为主、因农而兴的强村富民之路。希望大家不忘初心、守正创新,更好地以需求为导向、以效益为核心,更高水平统筹发展和安全、集体和村民、本村和周边、开放和合作,在推进乡村

全面振兴、促进共同富裕道路上迈出新步伐、取得新实效。要更好促进农业增产提效。坚持全链条增值,积极运用农业新品种、新技术和新装备,推广“七个统一”生产模式,多措并举吸引更多游客观光旅游,推动一二三产深度融合;坚持品牌化经营,加强与头部电商对接,拓宽“金兰大米”等农产品销售渠道,提高产业链附加值,擦亮“阳山荡”“锦尊”等稻米品牌;坚持“引进来”和“走出去”并重,广泛吸引种粮大户等农业经营主体入驻,辐射带动周边村落兴办合作农场,稳步提升粮食产量。要更好促进农民增收致富。继续推进土地流转,聚力培育新时代“新农人”,带动村民迈向共同富裕;创新方式

方法盘活农村资源资产,做强镇村联合发展平台,加快建设一批高标准厂房,鼓励返乡人员、外来人员投资,壮大经营性资产;实施好“美丽农居”建设、农村养老助餐服务等为民办实事项目和“微幸福”民生工程,完善低收入等重点群体主动发现和精准帮扶机制,让发展成果惠及每一位村民。要更好促进农村增色添彩。巩固拓展“三清三治”农村环境卫生专项整治行动成果,深化农村河道水质治理,做好农村生活污水收集处理设施日常管护,健全完善党建引领“四治融合”的基层治理体系,切实提升乡村基础设施完备度、人居环境舒适度、乡村治理和谐度。

(王怡菡)

江南晚报

无锡日报报业集团主办
国内统一连续出版物号:
CN32-0092
邮发代号:27-92
值班编委:吴军 于成
封面责编:梁克
封面美编:唐立群
封面校对:阮奇鑫

晚报新媒体矩阵



官方微信



官方微博



IP WUXI



二泉月



微信视频号



抖音号



快手号



头条号

联系我们

无锡报业新闻热线:88300000
发行热线:85057666、81856279
广告热线:88300000(白天)
13771189893(遗失启事)

新闻投稿 jnwbzbb@163.com
图片投稿 wxjnbwtp@163.com
副刊投稿 wbfkb2020@126.com

地址:太湖新城金融二街1号
邮编:214125

版权声明

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他方式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

版权合作

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作:

联系电话:0510-81853620
0510-81853671

无锡地区零售价1.5元

